

香港文匯報訊(記者郭正謙)中意女排決戰紅館!世界女排大獎賽香港站,中國及意大利女排昨日雙雙取得二連勝,中國女排憑藉朱婷(22分)及曾春蕾(10分)的出色表現直落三局橫掃日本,將於今晚3時45分決戰以3:1擊敗泰國的意大利,誓要奪得冠軍兼一報上周落敗之仇。

朱婷 曾春蕾領軍 橫掃日本二連勝 中國女排 今決戰 意大利



政務司司長林鄭月娥與小球迷合影。香港文匯報記者郭正謙攝

中國女排今仗以朱婷及曾春蕾為進攻核心,在攔網及進攻出色下首兩局表現幾近完美,以25:16及25:14輕勝;第三局日本再無退路下背城借一,一度令中國隊陷於被動,不過關鍵時刻朱婷多次強攻得手,加上球隊防守出色屢救險球,成功阻止了日本隊的反撲,以25:22再取一局,結果在近萬名觀眾(9,560名)面前以總局數3:0取得兩連勝。今日下午3時15分,中國隊將與意大利爭奪香港站冠軍,而下午1時15分日本則會先硬撼泰國力爭本站首勝。

昨日中國女排能夠直落三局橫掃日本,主帥郎平坦言喜出望外,不過面對意大利將是另一回事:「意大利與我們均對對方非常熟悉,意大利隊經驗豐富,攔網能力強,防守組織嚴密,我們必須在進攻上做出更多變化,不能一味強攻。」中國女排昨仗有副攻手徐雲麗右腳受傷,對整體實力有一定影響。

芝莉舒娜 惠若琪美女對決

中國及意大利均以進攻點多見稱,中國女排朱婷與惠若琪合組進攻雙塔,而意大利亦有芝莉舒娜分擔隊長碧仙莉妮的得分重責,兩位排壇著名美女今午將直接碰頭對決,惠若琪於今站在得分上雖然未有亮麗表現,不過身為隊長的她卻在球隊攻守貢獻更多、能力愈趨全面。郎平表示惠若琪的貢獻絕不局限於得分:「惠若琪作為隊長需要時時刻刻提醒隊友,而且除得分外,她的攔網及一傳技術亦有進步。」而有「電眼美人」之稱的芝莉舒娜身高比碧仙莉妮更高,兩戰除合共為球隊奉獻15分外,亦有6次攔網直接得分紀錄,她與惠若琪的「美女對決」將是今仗的其中一個焦點。



曾春蕾(左)網前快攻。香港文匯報記者郭正謙攝

曾春蕾風頭壓雙塔 女排新傳奇



朱婷(右)與隊友攔網。郭正謙攝

香港文匯報訊(記者郭正謙)「秘密武器」曾春蕾有望成周蘇紅第二!中國女排的「雙塔」朱婷及惠若琪網前威力強橫,不過於香港站表現最為搶眼的卻是曾春蕾,這名接應二傳手變化多端的進攻屢次助球隊衝破僵局,成為中國女排最難防守的得分點。年僅24歲的曾春蕾表示,最欣賞前輩周蘇紅,希望能跟隨她的腳步成為中國女排的傳奇。

惠若琪及朱婷組成的「中國長城」固然威力無匹,不過近年被對手針對性部署下不時出現「死火」,難以持續強攻得分,猶幸曾春蕾的冒起令中國女排的進攻更多變化。24歲的曾春蕾是中國女排目前唯一的左手將,雖然個子

不算高,不過彈跳力及戰術意識令她足以躋身常規正選。曾春蕾表示,近來的進步得益於比賽機會增多:「近來得到了不少出場機會,隨着國家隊南征北討得到了很多與頂尖對手比賽的機會,從而看到自己的不足,這是我可以進步的原因。」

首戰對泰國,曾春蕾狂取24分成為球隊得分王;對日本一戰亦有10分進賬。她認為自己仍有不少進步空間,尤其在穩定性及防守方面。對於自己的未來發展,曾春蕾則以出戰里約奧運為首要目標,並希望能成為名宿周蘇紅那樣的優秀運動員:「目前出戰奧運是自己最大的目標,隊內競爭很大,自己必須繼續努力,我個人非常欣賞周蘇紅,希望未來能達到她的成就。」

NBA中國全力支持魯甸救災

雲南魯甸遭受地震災害,NBA中國將通過聯盟旗下的全球社會公益活動項目「NBA關懷行動」向中國青少年發展基金會捐款100萬元人民幣,支持災後重建工作。



NBA中國曾攜手姚基金,在四川建希望小學。資料圖片

展基金會以及姚明愛心基金緊密合作,努力幫助災區民眾重建家園,以更多實際行動持續地為災後重建工作貢獻力量。NBA球員將錄製支持賑災工作的視頻,並將通過NBA相關節目,在中國的電視、網絡以及社交

媒體平台上播出。NBA關懷行動是聯盟基於NBA長久以來對世界各地重要社會事務的重視而設立的社會公益活動項目。自2004年以來,NBA關懷行動在中國已組織和參與了超過100項社區活動,並在中國建立了44個供青少年和家庭生活、活動和學習的場所。

「我們為地震感到悲痛,NBA聯盟、我們的球隊以及球員一定會盡自己所能,為災區人民提供支持与幫助,與他們共渡難關。」NBA中國首席執行官舒德偉說,「本次捐款只是第一步,我們今後將繼續通過各種方式貢獻力量,全力支持災區重建工作。」

除捐助善款外,NBA還將與中國青少年發展基金會以及姚明愛心基金緊密合作,努力幫助災區民眾重建家園,以更多實際行動持續地為災後重建工作貢獻力量。NBA球員將錄製支持賑災工作的視頻,並將通過NBA相關節目,在中國的電視、網絡以及社交媒體平台上播出。

■新華社

U20女足世盃

中國 頑強戰和 德國

2014年U20女足世界盃,香港時間昨日凌晨在加拿大埃德蒙頓結束第二輪爭奪。中國隊在四度落后的情況下,頑強地四度追平,最終以5:5戰和德國隊。

本屆比賽,中國隊與巴西、德國、美國三支勁旅被分在「死亡之組」。首輪中國隊憑第89分鐘的一記絕殺以1:1追平巴西。

次輪面對實力強大的德國隊,德國隊在第10分鐘打破僵局。不過第40分鐘,中國隊的譚茹殷在禁區前吊射,德國隊門將坎佩爾奮力魚躍救險,皮球擊中橫樑彈回,跟着的朱蓓蕪補射入網,中國隊扳平比分。

雖然德國隊在上半場補時階段再次超出,但下半時開賽僅僅3分鐘,中國隊就由唐佳麗扳平。第51分鐘,德國隊將比分擴大為3:2,但第52分鐘唐佳麗再度幫助中國隊扳平。第62分鐘,利用12碼機會,中國隊隊長朱蓓蕪將比分改寫為4:3。第68分鐘,德國隊也獲得12碼並罰中。又過了3分鐘,德國隊將比分射成了5:4,但頑強的中國隊沒有放棄,第80分鐘張晨冷靜抽射破門,將比分定格在5:5。



中國球員譚茹殷(右)奮力鏟走對手腳下的皮球。美聯社

賽後,主帥王軍表示:「這場比賽,隊員們踢得蕩氣迴腸,我個人從來沒有經歷過5:5這樣的比分,也感覺很奇妙。」而隊長朱蓓蕪也表示:「今天這場(比賽)逐漸進入狀態,大家表現得都很好。我們在幾次落后的情況下,都沒有放棄努力,我們的目標就是贏,雖然沒有達成目標,但是我們展現了中國女足未來發展的潛力,踢出真正中國風格的足球。」

香港時間13日凌晨4時,中國隊將迎來小組賽最後一個對手——衛冕冠軍美國女足。香港文匯報記者 陳曉莉

中華拾錦

恒大調整亞冠參賽名單

亞足協日前公布最新的亞冠參賽名單,衛冕冠軍廣州恒大的參賽名單發生了變化,後防核心金英權和新引進的意大利前國腳基拿甸奴榜上有名,二次轉會引進的李學鵬和于漢超也躋身亞冠名單中,鄭龍由於腳趾骨折無奈落選。亞冠八強賽東亞區比賽將在8月20日打響,恒大將於20日客場迎戰西悉尼流浪者,27日回到主場迎戰對手。香港文匯報記者 陳曉莉

張志磊職業擂台迎首勝

香港時間昨日上午,在美國內華達州進行的一場職業拳擊四回合重量級比賽中,2008年奧運會超重量級銀牌得主、中國拳手張志磊(1-0,1KO)只用了17秒就擊潰美國拳手科蒂斯·李·泰特(7-5,6KO),輕鬆贏得勝利。31歲的張志磊儘管名氣不如鄒市明,但他卻有一位舉世聞名的顧問——前世界重量級拳王荷里非特,荷里非特希望張志磊能成為中國第一位世界重量級冠軍。香港文匯報記者 陳曉莉

U17國籃世青賽首戰告負

第三屆U17男籃世青賽8日在阿聯酋揭幕,被分在D組的中國隊首戰以68:80不敵歐洲勁旅塞爾維亞隊。本屆世青賽中國隊派出的陣容為去年U16亞青賽奪冠的班底。儘管身高並不吃虧,但中國隊在力量和拼搶方面不如對手,內線進攻不強,在比賽的大部分時間裡一直落后對方10分左右,但在第三節將比分迫近甚至一度反超,但隨着塞爾維亞隊三分球和罰球命中率的提升,中國隊最終以12分之差落敗。中國球員王丞祖(中)突破上籃。新華社

魯能橫掃江蘇 奪乒超男團冠軍



2014賽季中國乒乓球俱樂部超級聯賽(乒超)男團決賽昨在山東省微山縣體育中心體育館打響,山東魯能以3:0完勝江蘇中超電纜,奪得冠軍。首盤比賽,魯能由大滿貫得主張繼科迎戰江蘇的德國外援奧恰洛夫。據中國奧委會旗下網站華奧星空報道,兩位世界名將交鋒,比賽打得十分精彩,張繼科11:9先勝,奧恰洛夫11:3速勝次局,張繼科11:9再次領先,奧恰洛夫則回敬一個11:7;決勝局,奧恰洛夫在4:0領先的大好形勢下被張繼科連得7分,最終張繼科以7:4勝出,以總局數3:2為山東魯能險勝首盤。第二盤,魯能派出老將郝帥面對江蘇的崔慶磊,郝帥進入狀態稍慢,崔慶磊11:8先勝首局,此後,郝帥找到比賽感覺,11:6、11:7和11:8連贏三局,以3:1助山東魯能擴大領先優勢。雙打比賽,郝帥與方博合作迎戰張超/林晨。結果,張超/林晨以8:11、7:11連輸兩局敗北。最終山東魯能以總比分3:0完勝江蘇中超電纜·紫砂,繼2002年和2010年後第三次奪得乒超男團桂冠。香港文匯報記者 陳曉莉

2014賽季中國乒乓球俱樂部超級聯賽(乒超)男團決賽昨在山東省微山縣體育中心體育館打響,山東魯能以3:0完勝江蘇中超電纜,奪得冠軍。首盤比賽,魯能由大滿貫得主張繼科迎戰江蘇的德國外援奧恰洛夫。據中國奧委會旗下網站華奧星空報道,兩位世界名將交鋒,比賽打得十分精彩,張繼科11:9先勝,奧恰洛夫11:3速勝次局,張繼科11:9再次領先,奧恰洛夫則回敬一個11:7;決勝局,奧恰洛夫在4:0領先的大好形勢下被張繼科連得7分,最終張繼科以7:4勝出,以總局數3:2為山東魯能險勝首盤。第二盤,魯能派出老將郝帥面對江蘇的崔慶磊,郝帥進入狀態稍慢,崔慶磊11:8先勝首局,此後,郝帥找到比賽感覺,11:6、11:7和11:8連贏三局,以3:1助山東魯能擴大領先優勢。雙打比賽,郝帥與方博合作迎戰張超/林晨。結果,張超/林晨以8:11、7:11連輸兩局敗北。最終山東魯能以總比分3:0完勝江蘇中超電纜·紫砂,繼2002年和2010年後第三次奪得乒超男團桂冠。香港文匯報記者 陳曉莉